
 
 
Sachsenliga, 2. Landesklasse C, 1. Bezirksklasse B, 6. Runde am 17.01.2016 
 
 

Eiche(n) mit solider Leistung 
 
(Florian Fuchs, 21.01.2016) 

 
Eiche I trat in der sechsten Runde der diesjährigen Saison auswärts gegen die Schachfreunde von 
VfB Leipzig an. In den letzten zwei Jahren mussten wir uns bisher immer gegen die Leipziger 
geschlagen geben, dieses Mal sollte es anders werden. 
Den Wettkampf eröffnete Jürgen Kyas mit einem Remis. In den nächsten Stunden gab es dann 
leider drei Niederlagen auf unserer Seite, die jedoch kompensiert werden konnten. Dazu trug Ulli 
Kötzsch unter anderem bei, der in einer faszinierenden Partie seinen Gegner niederrang. Nachdem 
in der Partie von Florian Fuchs entgegengesetzte Rochaden auf dem Brett erschienen waren, 
entschied hier die Öffnung der h-Linie und erzwang alsbald Materialgewinn. Jörg Albert hatte nach 
positionellem Kampf ein Endspiel mit gleichfarbigen Läufern auf dem Brett, wobei Jörg über den 
guten Läufer verfügte. Hervorragend wandte er das Prinzip der zwei Schwächen an und gewann so 
seine Partie. 
Daneben gab es noch ein weiteres Remis durch Dirk Wetzig. Er stand besser, einigte sich dann mit 
seinem Gegner auf Remis, nachdem er eine entsprechende Order erhalten hatte (zu dem Zeitpunkt 
war absehbar, dass es an den anderen Brettern 3,5 zu 3,5 ausgehen wird). Der Wettkampf endete 
so mit einem 4 zu 4 Unentschieden. Mit etwas mehr Siegeswillen wäre hier - wie auch schon im 
letzten Punktspiel - mehr drin gewesen. 
 
(Günter Schmidt, 17.01.2016) 
 

Eiche II reiste in der 2. Landesklasse zum SV SAXIONIA Bernsbach ins tief verschneite Erzgebirge. 
Unserer Zweiten fehlten ihre drei Spitzenspieler – das war bitter. Aber es lief anders als befürchtet. 
Nach den Remisen an den Brettern sechs, drei und zwei gewann Rolf Romanowski nach 
Qualitätsverlust durch kreatives Konterspiel. Nach dreimaliger Ablehnung von Remisangeboten 
gewann Günter Schmidt am Spitzenbrett. So konnte Jens Arnold in Zeitnot remisieren. Eine 
Niederlage war mit diesen vier Punkten erst einmal abgewendet. In einer ursprünglich 
ausgeglichenen Partie musste  nun zuletzt der Bernsbacher Gegner von Jörst Fontana die 
„Brechstange“ einsetzen. Das nutzte Jörst dann zu einem noch souveränen Sieg für sich und mit 5 
zu 3 auch für Eiche II, die damit zwei Ränge in der Tabelle gutmachen konnte und damit jetzt Platz 
drei belegt. 
 
Eiche III trat in der 1. Bezirksklasse zu Hause gegen den TuS Hartha  an. Nach schnellem Sieg von 
Nico Keil und einem kamplosem Punkt wurde ein 4 zu 4 Unentschieden durch die vier Remisen von ML Hans-Werner Schulz und der drei 
Ersatzspieler Karl-Heinz Scheller, Uwe Heinig und Michael Mehlhorn gesichert und in der Tabelle sogar noch vom dritten auf den zweiten Platz 
vorgerückt werden.  
 
In der siebenten Runde am 31. Januar 2016 empfangen Eiche I den Spitzenreiter SG Leipzig III  und Eiche II die Mannschaft des SV Erzgebirge 
Stollberg im Hotel Alte Mühle. Eiche III spielt auswärts gegen SC Sachsenring.  
 

            So sehen Sieger aus:   
            Jörst Fontana für Eiche II 


